

安徽省民政厅正式向您发出邀请:

# 现场直播+云上展览, 打造不落幕的老博会



在安徽省五河县特困人员养护院,工作人员陪老人晒太阳(资料图)。新华社发 记者 刘军喜/摄

星报讯(记者 祁琳 张倩莹) 12月22日,安徽省民政厅正式向大家发出邀请,2020年中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会(以下简称2020年安徽省老博会)将于明日在合肥启动,本届老博会是由安徽省民政厅、安徽省卫健委、安徽省经信厅、安徽省商务厅、安徽省住建厅联合主办,安徽各市民政局协办,同时得到了长三角各省市民政厅(局)的大力支持,是倾力共同打造的覆盖长三角区域的影响力全面的健康养老博览会。

据悉,为深入贯彻落实十九届五中全会精神和习近平总书记在安徽考察及在扎实推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话精神,加快推进“居家社区机构相协调、医养康养相结合”的养老服务体系,2020年安徽省老博会旨在充分发挥养老论坛及博览会的交流合作平台作用,全面展示我省养老服务体系建设和养老产业发展成果,切实推进长三角养老服务一体化发展进程,促进全省养老服务业发展。

本届老博会的主题为“科技引领未来 合作促进共赢”,以云上展览为主,举行6场线下论坛活动,高峰论坛邀请了国内知名专家就“十四五”养老发展的路径、方法进行探讨和展望,长三角异地养老协作座谈会由长三角区域部分民政部门与养老机构面对面交流,推进长三角异地养老协作的需求和政策对接,同时举行安徽省养老服务体系专家指导委员会成立仪式,对省级智慧养老机构、智慧社区居家养老示范项目进行授牌。

## 八大主要展区,共享一体化发展经验

运用数字科技线上办展是新趋势,也是统筹疫情防控和经济社会发展的最佳选择,本届老博会首次采用“云上”办展模式,通过八大主要展区,将传统的线下展览搬到云上空间。具体网址为:www.ahlbh.com。

“云上展馆”分为:居家养老(机构)展区、养老服务展区、养老用品(辅具)展区、健康小镇展区、旅居养老展区、智慧养老展区、安徽地市展区、长三角展区等。据统计,目前已经有250余家展商已经成功入驻,展商区域辐射长三角。其中不少企业是各自养老领域的领军者及排头兵。强产业来促发展,养老领军企业直面交流,共享一体化发展经验。

值得一提的是,活动结束后,本届老博会云上展馆网站将持续展示,未来由安徽省养老服务发展中心管理,立足打造养老企业交流沟通大平台,服务长三角的窗口之地。

## 线上线下联动组合,共商养老发展大计

据介绍,活动当天同期举办共有6场线下活动,邀请省内外知名专家、企业共商安徽省养老事业和养老产业发展大计。

具体为:展会期间将举办高峰论坛,邀请国内知名专家对养老服务“十四五”发展发表真知灼见;举行安徽省康复辅具特色产业园建设启动仪式,由省领导见证我省推进康复辅具产业发展新起点;举行安徽省养老服务体系专家指导委员会成立仪式,为全省养老服务发展提供智力支持。

相比以往展会,此次展会将更加注重发挥新媒体、网络信息技术的支撑作用,除了以网上云展、现场直播等方式外,将联合媒体、网站广泛推广推送,进一步打造展会的品牌效果和影响力。

## 安徽将启动建设康复辅具特色产业园

星报讯(记者 祁琳) 22日,记者从省民政厅获悉,12月24日安徽省老博会举行之际,还有一场重头戏要发布,就是举行安徽省康复辅具特色产业园建设启动仪式。据悉,目前,省政府办公厅印发了《建设康复辅助器具特色产业园推动高质量发展行动方案》,我省将立足全省现有各类园区产业基础、功能定位和比较优势,着力打造“园中园”,形成规模和集聚效应,推动特色产业做大做强。争取到“十四五”末,在全省范围内培育5家以上销售收入达5~10亿元的带动性强的龙头企业,形成1个在国内外有影响力的品牌展会,产业发展环境更加优化,产业自主创新能力明显增强,布局合理、特色鲜明、产品优质的产业格局基本形成。

据省民政厅相关负责人介绍,有数据显示,我国患有各种慢性病的老人有1.5亿人,失能、半失能老年人达4400万人,各类残疾人约有8500万人,康复辅助器具需求量巨大。我省有1172万老年人、401.5多万残疾人,仅残疾人有辅具需求的就超过11万,全省每年康复辅助器具产业市场需求量达210亿元,其中产品产值150亿元,服务增值60亿元,市场发展有很大的前景。

同时,我省有12家规模以上康复辅具企业,年产值达6.25亿,规模虽小,但潜力很大。芜湖、蚌埠、滁州、池州、六安、安庆、铜陵等市正在积极谋划康复辅具产业园区建设有关事宜。技术支撑方面,依托中国科技大学、中国科大先研院、中国声谷等科研和产业平台,我省在人工智能、互联网+等方面发展迅速,为先进辅具产业发展提供了科技支撑。

康复辅助器具产业是一个增进百姓健康福祉的新兴产业,发展康复辅助器具产业有利于引导激发新消费、培育壮大新动能、加快发展新经济,推动经济转型升级,有利于积极应对人口老龄化,推进健康安徽建设,增进人民福祉。

按照规划,聚焦康复辅助器具特色产业园建设,安徽将重点实施园区功能提升、市场主体培育、产品创新、环境优化四大工程。在落实税费价格、强化金融保险支持、加强财政资金引导、完善消费支持政策等方面给予支持。

市场星报

# 节约用水 请勿浪费

《市场星报》公益广告

0.26%